

首頁 > 善牧消息 > 【NEWS】富邦公益大使攜手花蓮善牧中心愛與陪伴

【NEWS】富邦公益大使攜手花蓮善牧中心愛與陪伴

2022-11-03

善牧中心所屬的飛炫兒童青少年活動基地長期陪伴追蹤每個孩子的成長狀況，引導他們走過成長發展危機。在安全與品德的架構內，孩子可以恣情地透過探索寫作學習，成為願意挑戰、有能力解決問題、照顧他人感受的人，且能保持自己的獨特性，而《偏鄉兒少課後陪伴計畫》是由富邦慈善基金會-富邦公益大使資源投注，固定每週三於豐田長老教會透過活動課程陪伴偏鄉孩子，包含小學中低年級的手作DIY活動、小學中高年級的多元體驗教育活動及營隊活動，目前已累計服務超過420人次。

富邦人壽業務襄理簡聖祐先生表示，富邦集團從2003年起持續透過「富邦公益大使」計畫推廣同仁參志願服務、承擔社會責任，在獲利之餘將資源回饋社會是理所當然，感謝教會接納讓富邦夥伴們有機會將關懷付諸行動，富邦公益大使志工們共同來參與本次活動，協助講師指導一至二年級的小學生製作壽司公仔。

雖然是壽司公仔是簡單的手工，但對孩子們來說可是不容易的耐心訓練。心急的孩子們總是迫不及待地將材料揮灑在桌上，但透過志工耐心陪伴、協助管理材料之下，孩子得練習一步一步慢慢來。過程中有些孩子會因分心忘記步驟，胡亂下手做得太過奔放。當孩子看見作品跟自己想像的不同感到沮喪，便放棄製作開始把玩起材料。志工便開始和孩子聊天舒緩孩子當下挫敗的情緒，再努力將瑕疵的作品修改得更美，完成作品時孩子們靦腆出笑容並得意地向夥伴展示，江東齊講師表示，透過有教育意義的陪伴，可以引導孩子察覺自己的情緒狀態，在修正不適當的外顯行為之餘，也發展出宣洩情緒與需求的適當方法。

善牧中心朱玉貞執行長表示，善牧中心作為一個全人關懷機構，愛與陪伴是服務的核心。感謝富邦慈善基金會的贊助與豐田長老教會的協力，促成本計畫的執行，共同承接偏鄉兒童青少年發展的需求，希望孩子能夠透過多元的課程以及老師、志工的陪伴，健康平安長大。

豐田長老教會周家慶牧師表示，很感謝富邦基金會及花蓮善牧中心對豐田長老教會閱讀班的支持，有大家的愛，也透過課程的方式陪伴孩子長大，亦祝福今日的活動順利，所有服務的夥伴平安喜樂。

本計畫由《富邦慈善基金會-富邦公益大使》贊助執行，感謝所有支持與關懷偏鄉弱勢兒少服務的志工朋友們，並邀請更多願意幫助偏鄉弱勢兒少的朋友加入支持善牧中心的行列，讓花籃的下一代長得更好、更有未來並減少社會問題的產生。



基督教門諾會花蓮善牧中心

瞭解詳情 已說讚 發送訊息

Search and question input area with text: "如何捐贈物資?", "關於善牧", and "輸入問題".

關於 查看全部

花蓮善牧中心是台灣東部地區婦幼保護機構
自1987年以來守護著無數不幸兒少、受暴及未婚懷孕婦女
兼辦社區兒少家庭外展服務
實現「培力兒童、青少年與婦女之全人發展及家庭和睦」的願景

1,060人說讚，包括你的32位朋友

1,107人在追蹤

https://www.mgsc.org.tw/

03 822 4614

平均回覆時間：一天內
發送訊息

goodshepherd@mgsc.org.tw

基督教門諾會花蓮善牧中心 11月3日 · 公開

【NEWS】富邦公益大使攜手花蓮善牧中心愛與陪伴

善牧中心所屬的#飛炫屋兒童青少年活動基地 長期陪伴追蹤每個孩子的成長狀況，引導他們走過成長發展危機。在安全與品德的架構內，孩子可以盡情地透過探索實作學習，成為願意挑戰、有能力解決問題、照顧他人感受的人，且能保持自己的獨特性，而《#偏鄉兒少課後陪伴計畫》是由 富邦慈善基金會 -#富邦公益大使 資源挹注，固定每週二於#豐田長老教會 透過活動課程陪伴#偏鄉孩子，包含小學中低年級的手作DIY活動、小學中高年級的多元體驗教育活動及營隊活動，目前已累計服務超過420人次。

富邦人壽業務管理顧問郭祐先生表示，富邦集團從2003年起持續透過「富邦公益大使」計畫推廣同仁志願服務、承擔社會責任，在獲利之餘將資源回饋社會是理所當然，感謝教會接納讓富邦夥伴們有機會將關懷付諸行動，富邦公益大使志工們共同來參與本次活動，協助講師指導一至三年級的小學生製作壽司公仔。

雖然是壽司公仔是簡易的手工，但對孩子們來說可是不容易的耐心訓練。心急的孩子們總是迫不及待地將材料揮灑在桌上，但透過志工耐心陪伴、協助管理材料之下，孩子得練習一步一步慢慢來。過程中有些孩子會因分心忘記步驟，胡亂下手做得太過奔放，當孩子看見作品跟自己想像的不同感到沮喪，便放棄製作開始把玩起材料。志工便開始和孩子聊天舒緩孩子當下挫敗的情緒，再努力將瑕疵的作品修改得更美，完成作品時孩子們顯露出笑容並得意地向夥伴展示，江秉齊講師表示，透過有教育意義的陪伴，可以引導孩子察覺自己的情緒狀態，在修正不適當的外顯行為之餘，也發展出宣洩情緒與需求的適當方法。

善牧中心朱玉貴執行長表示，善牧中心作為一個全人關懷機構，愛與陪伴是服務的核心，感謝富邦慈善基金會的贊助與豐田長老教會的協力，促成本計畫的執行，共同承接偏鄉兒童青少年發展的需求，希望孩子能夠透過多元的課程以及老師、志工的陪伴，健康平安長大。

豐田長老教會周家慶牧師表示，很感謝富邦基金會及花蓮善牧中心對豐田長老教會陪讀班的支持，有大家的愛，也透過課程的方式陪伴孩子長大，亦祝福今日的活動順利，所有服務的夥伴平安喜樂。

夾縫中的影響力

文／江秉齊（婦幼部專員）

上次提到我固定會在週三於壽豐某教會上課的故事，這回先來聊聊我和另一個坐不住的孩子所發生的故事。

有一次阿誠在吃完晚餐後，覺得無聊便到禮拜堂去打爵士鼓，但打鼓的聲音會影響到隔壁班級的課程，因此師母過來提醒阿誠，請他停止打鼓。不過阿誠只消停了幾秒，又開始了。基於之前使用道德勸說的方法不太有效，我想換個方式介入……。

剛開始我先用口語提醒的方式，不過阿誠當然不會理我。於是我伸出了惡作劇的食指，朝他肋骨會癢的地方戳下去！受到我強力的干擾，阿誠被迫暫停打鼓的動作，接著他不死



討論小組行動策略

心，又想繼續打鼓，但每當他伸手，我也跟著戳下去！場面慢慢發展成一場企圖打鼓與企圖抓癢的攻防戰，之後阿誠也不是要打鼓了，而是想辦法在不被我戳到的狀況下讓鼓棒敲到鼓，事情變成一個奇怪的小遊戲。

後來我明白了，阿誠只是需要有人可以陪他玩，而不是非得要打鼓不可，我們就這樣玩到換我的體驗教育課開始為止。這件事給我的啟發是「如果你給孩子關一扇門，卻沒有教他怎麼開一扇窗，他可是會破門而出的」，需求若沒有被滿足，可能會以不適當的方式被彰顯。

於是我開始反思，當孩子們寫完功課卻沒事做的時候，我可以帶他們



制定活動策略讓對手挑戰



鼓勵孩子們在活動後的空檔繪畫



桌遊擺攤時間

做什麼。幸好下半年偏鄉兒少課後陪伴計畫得到富邦公益慈善基金會富邦公益大使的贊助，有更充裕的教材費能夠發揮。於是我買了幾套桌遊在每週三下午帶到教會，在孩子們吃晚餐前的一小時空檔中，背著我的裝備袋，像個小精靈似的到處神秘兮兮找人搭訕「你要玩桌遊嗎？」，一旦湊到五個小孩我們就開團，從裝備袋拿出桌遊、露營桌、坐墊等器材原地開桌。很快地這個方法吸引越來越多孩子參加、圍觀，開始有孩子期待每週的「桌遊擺地攤」時間。而我觀察到更重要的是桌遊可以讓躁動的孩子願意靜下來練習思考、觀察、解讀、推理，甚至構思策略，幫助他們在下一階段的體驗教育活動前讓頭腦暖身，增加學習效果。

最近阿誠主動來跟我說，他覺得自己比較能夠專心地坐在座位上了，這和我的觀察是相符合的，以前光是把活動的遊戲規則講完就得至少喊他7~8次呢。另外我也注意到阿誠在生氣的時候更能控制自己，不像以前跟猴子似地爬來爬去，而是留在團體中先把任務完成，之後再找方法宣洩。

有教育意義的陪伴是一件相當有挑戰性的事，我時常和同事開玩笑表示偏鄉孩子的課跟飛炫屋上課相比起來，可以一堂抵三堂，我是說身為講師的疲勞度。但有效的工具可以讓這件事輕省不少，特別感謝富邦公益大使的贊助，補足有效的教材教具，讓講師可以挪出精力關注孩子們的情緒、需求、品格議題，讓陪伴的品質更精細。

金句：「耶穌設一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心。」
(馬可福音十一：24)